

# 菲律宾反华示威幕后黑手是她

曾在华设企业,任倍顺CEO,2008年退出  
菲外长放狠话:永不同意中方对黄岩岛要求  
在菲中国团队游客正在加快返国

一边竭力动员数万人参加反华示威活动,力挺菲律宾对黄岩岛的所谓主权主张;另一边又据称在中国设立独资企业赚得盆满钵满。这个被网友喻作“两面三刀”的人就是菲律宾裔美国人、在华美资外企倍顺集团CEO洛伊达·尼古拉斯·刘易斯。

不过,昨日,厦门倍顺连锁店称该菲裔老板2008年已退出国内市场,目前国内的“倍顺”已与刘易斯无关。

## 组织反华游行已非首次

按照预先制定的计划,11日反华抗议示威活动会在美国的多个城市举行,其中包括华盛顿特区、洛杉矶、纽约、芝加哥、旧金山以及休斯敦。除了要在菲律宾本土发动声势浩大的示威游行之外,组织者还计划在意大利的罗马、加拿大的温哥华、中国香港、澳大利亚的悉尼、新加坡等多个地方举行抗议活动。

对这场全球示威活动发出号召的组织叫做“美国菲律宾裔呼吁良政协会”,而该协会的领导者就是洛伊达·尼古拉斯·刘易斯。据菲律宾国内最大的广播公司ABS-CBN报道,“美国菲律宾裔呼吁良政协会”还极力拉拢“全球菲侨联合会”一同加入此次反华示威活动。报道称,“全球菲侨联合会”在世界范围内拥有巨大的影响力,它代表着220个国家的1200万菲律宾侨民。其实,此前刘易斯已组织过反华示威游行。

## 她是一个不安分的生意人

沦为笑柄的反华示威游行虽已尴尬落幕,但其背后的组织者洛伊达·刘易斯却渐渐浮出水面,进入人们的视野。那么,这个菲律宾裔美国人究竟是何许人也?

资料显示,刘易斯毕业于菲律宾大学法学院,并曾以优异成绩毕业于该国的圣特丽莎学院,她还是首位未在美国法学院就读便通过纽约州司法考试的亚洲女性,在菲律宾和美国均获得了律师资格。在美取得律师资格之后,刘易斯在美国移民归化局担任过检察总长一职。

在丈夫雷吉诺德·F·刘易斯去世后,美国倍顺集团(TLC Beatrice)遂任命她为集团主席及CEO。从1994年2月至今,洛伊达·刘易斯的头上一直顶着这两个头衔。可以说,洛伊达·刘易斯在倍顺集团CEO的位置上干得是“有声有色”。事实上,早在1994年,美国《职业女性》杂志就曾将其评选为“顶级女商人”,而全球最大的商业杂志《商业周刊》也在1995年将她评为“最受瞩目高管”。

## 厦门倍顺澄清关系,呼吁理性爱国

记者根据掌握的信息了解到,来自美国的倍顺集团在中国也投资成立了一家独资公司——倍顺(中国)有限公司,并通过这家公司设立了厦门倍顺连锁店有限公司。

昨日,厦门倍顺连锁店有限公司副总经理李锋接受记者采访时表示:厦门倍顺现在是国内的企业,并非外资企业,也不存在所谓幕后菲律宾裔女老板。

李锋介绍说,倍顺集团在2008年的时候已经退出国内的连锁店市场,现在的公司和品牌完全是国内企业所有。厦门倍顺与菲律宾裔美国人洛伊达·尼古拉斯·刘易斯没有任何关系。

李锋说,在2008年之前倍顺的确属于美资企业,倍顺在退出连锁店市场时把这些门店分别卖给了当地的公司,厦门倍顺与其他城市的倍顺连锁店共享“倍顺”品牌。

李锋表示他理解网民是出于爱国情绪才呼吁抵制倍顺,但他希望大家能够认清事实真相,不要因为存在误区而盲目跟风,这样会伤及无辜。他希望大家能够理性爱国,避免对本土企业造成伤害。

## 操控者



洛伊达·尼古拉斯·刘易斯

## 南海周边

### 印度因“技术原因”,退出南海争议油气区

2006年,越南将南海争议区域的127号和128号区块分配给印度石油天然气公司同越南公司合作开采,引发中方抗议。该公司不顾中方的意见,从2009年9月起在该地区试钻。

不过,由于海床过于坚硬,该公司无法解决技术难题,虽已投入4600万美元,却一直收获不大。

12日,印度媒体透露,印度外交部已经告知印度国有石油天然气公司,称该公司可以自行按照经济和技术考量决定是否继续勘探128号区块。

实际上,早在4月初,印度石油天然气公司

就已经有“知难而退”的想法。据《印度斯坦时报》4月报道,由于相关海域的海床过于坚硬,导致钻井一再失败,公司有意放弃在相关海域勘探。

4月10日,印度石油暨天然气部给印度外交部发函称,“印度石油天然气公司启动退出程序的决定,纯粹基于技术和商业的考虑”。据了解,印度石油天然气公司去年已因相同的理由退出另一块勘探区块。

不过,印度外交部不同意该公司“突然退出”,以免被认为屈服于中方压力。

### 越南开建“南沙舰队”,欲与中国海军争雄



越南“猎豹”护卫舰

据俄媒体报道,越南已开始组建“南沙舰队”,要与中国航母舰队争夺对南沙的控制权。

早在2009年,越南就与俄罗斯签署了采购6艘基洛潜艇的合同,并开始设计建造潜艇基地和相关基础设施。2011年,越南海军从俄罗斯订购了2艘2100吨级“猎豹”轻型护卫舰。

不过需要指出的是,越南采购的基洛潜艇的首艇2010年8月才开工建造,预计到2014年才能交付越南海军。两艘“猎豹”护卫舰服役的时间不长,尚未全面提升舰队的作战能力。因此有分析认为,近几年越南海军的实力增长有限,尚难削弱中国海军的优势。

## 动态



罗萨里奥

### 菲外长:对话只会达成“临时协议”

据菲律宾媒体5月12日报道,菲律宾外长德尔·罗萨里奥11日向媒体表示,中菲已就黄岩岛事件重新展开外交对话。他表示,尽管希望对话能够产生成果,但菲方认为,外交对话最多只会达成一种“临时协议”,并不会使争端得到最终解决。菲律宾最终还将寻求“全面的解决方案”,解决黄岩岛事件。

中国外交部发言人洪磊在5月11日召开的记者会上表示,中国的公共服务型船只在黄岩岛的行动应不受阻碍,中国渔船可以在黄岩岛自由进行正常的捕鱼活动,同时,菲方船只要离开黄岩岛。

不过对此,罗萨里奥声称,菲律宾将“永远不会同意这些要求”,尽管他并没有透露菲方是如何回应中方的上述要求的。

罗萨里奥表示,中菲均认为当前双方并不会就争议的解决达成“持久方案”。

### 中国国家旅游局:在菲团队游客正加快返国

记者13日从国家旅游局了解到,我国发布旅游安全提示后,在菲中国团队游客正在加快返国。

国家旅游局有关人士13日在接受新华社记者专访时说,根据全国旅游团队服务管理系统目前掌握的旅游团上报信息,13日我国在菲律宾旅游团队共有24个,游客682人。5月14日、15日共有7个团211人。

鉴于国家旅游局5月10日晚已发布旅游安全提示,建议我国旅客近期暂缓赴菲律宾旅游。

### 农业部:黄岩岛海域将进入休渔期

记者13日从农业部南海区渔政局获悉,从5月16日12时起,我国南海大部分海域将进入为期两个半月的伏季休渔期。届时,在北纬12度以北至“闽粤海域交界线”的南海海域(含北部湾),除单层刺网、钓业外,禁止其他所有作业类型生产。

位于南海最南端、面积约82万平方公里的南沙群岛及其海域,由于大部分在北纬12度以南,因此基本不受此次休渔制度影响。

由于黄岩岛海域位于中沙群岛海域,位于北纬15度以北,属于此次休渔制度的控制范围。但如果从事单层刺网、钓业,即不受影响。